

# 内蒙古日报

CHINA INNER MONGOLIA DAILY

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年6月

12

星期六

辛丑年五月初三

第26275期

内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号:  
CN 15-0002  
邮发代号:15-1



内蒙古新闻网 原客户端  
今日4版

## 我区帮助56171户困难职工解困脱困

本报6月11日讯(记者 苏永生)记者从自治区总工会6月11日召开的全区工会城镇困难职工解困脱困工作座谈会上获悉,全区各级工会经过5年多的不懈奋斗,如期完成我区城镇困难职工解困脱困工作任务,帮助2017年底以来在档56171户困难职工解困脱困。

据了解,2018年以来,自治区政府与自治区总工会召开第十一次联席会议,出台《关于进一步做好城镇困难职工解困脱困工作的实施意见》,构建起“党委领导、政府主导、工会牵头、部门负责、社会参与”工作机制。

自治区总工会会同自治区民政厅建立数据比对和信息共享平台,先后对9424户全国级、自治区级困难职工进行了数据比对;与自治区住建厅积极对接困难职工数据,将符合住房保障条件的城镇困难职工全部纳入住房保障范围;协调自治区人社厅加强对困难职工就业援助,重点对城镇困难职工家庭中难以就业的成员兜底安置;会同自治区教育厅将国家和自治区级建档困难职工家庭子女全部纳入“特别困难”等级,按

规定落实相关学生资助政策;协调自治区财政厅等各方面累计投入帮扶资金约6.71亿元。

自治区总工会先后制定了困难职工解困脱困工作总体实施方案和3年工作规划,并围绕档案管理、资金管理、退出机制、效果评价等先后出台16项制度。全区各级工会紧盯在全国级困难职工、自治区级困难职工和纳入“渐退期”管理的建档立卡困难职工“三类重点人群”分类施策,累计帮助35356户困难职工家庭子女实现就业;全国级困难职工纳入大病保险和医疗救助保障5150户,通过纳入社保制度覆盖7512户,通过纳入社会救助兜底8380户;948户深度困难职工、2432户相对困难职工全部纳入常态化帮扶;符合条件脱困困难职工全部纳入“渐退期”管理。

全区各级工会依托全区140多个职工服务中心,5年来共累计慰问困难职工家庭约38万户,职业技能培训约21万人次,线上线下就业服务93.6万人次,金秋助学帮扶困难职工家庭子女约3.7万人次。

## 习近平向蒙古国当选总统呼日勒苏赫致贺电

新华社北京6月11日电 6月11日,国家主席习近平致电乌赫那·呼日勒苏赫,祝贺他当选蒙古国总统。

习近平在贺电中指出,中蒙是山水相连的友好邻邦和真诚合作伙伴。当前,两

国关系发展势头良好。新冠肺炎疫情发生以来,中蒙两国政府和人民同舟共济、携手抗疫,取得积极成效。我高度重视中蒙关系发展,愿同你一道努力,引领中蒙全面战略伙伴关系不断取得新的进展。

### 自治区党委常委会召开会议

## 学习贯彻习近平总书记有关重要讲话 研究遏制“两高”项目盲目发展和污染防治工作 石泰峰主持

本报6月11日讯(记者 刘晓冬)6月11日,自治区党委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会、中国科协第十次代表大会上的重要讲话,研究遏制“两高”项目盲目发展有关工作,听取2020年度各盟市污染防治攻坚战绩效考核情况汇报。自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰主持会议。

会议指出,面对新一轮科技革命和产业变革,解决内蒙古经济结构性矛盾、建设现代化经济体系,走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,关键要在科技创新上全面发力、实现突破。各级要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻认识实施创新驱动发展战略对内蒙古长远发展、高质量发展的重大意义,

把握大势、直面问题、迎难而上,以更坚定的决心、更有力的举措推动科技创新取得实质性进展。要以高质量科技供给支撑现代化经济体系建设,坚持问题导向、市场导向、需求导向,坚持有所为有所不为,聚焦经济主战场,聚力改变“四多四少”状况,切实把科技创新的成果更多体现在产业转型升级和发展质量提升上。要最大限度激发各类创新主体的活力动力,加强政策支持、优化营商环境,加快建设以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,切实让企业在技术创新决策、研发投入、科研组织、成果转化、人才评价等方面拥有更多自主权。要大力培育高新技术企业,引导和支持企业联合高校院所合力攻关,努力让更多的创新成果变为实实在在的产业活动,转化为现实生

产力。要加快转变政府科技管理职能,切实为科研主体解除烦苛、松绑放权,大力加强人才队伍建设,全面优化地区创新创业生态。

会议强调,坚决遏制“两高”项目盲目发展,不仅是经济问题、生态问题,更是重大的政治问题。各级各部门要切实提高政治站位,强化责任担当,细化工作举措,精准务实推进,加快推动经济绿色低碳转型和高质量发展。要切实摒弃各种不合时宜的思想观念,坚决打破拖累转型升级的坛坛罐罐,真正把心思和精力用到转变方式、调结构、换动能上来,把生态优先、绿色发展导向实实在在地落到实处。

会议对2020年度各盟市污染防治攻坚战取得的成效给予肯定。会议强调,要高度重视年度考核指出的问题,督导指导相关盟市认真落实主体责任,

扎实推动问题整改到位。要进一步完善考核评估机制,通过较真碰硬的考核,压实各方生态保护责任,促进生态环境质量改善和相关工作落实。要广泛深入开展碳达峰行动,明确时间表、路线图、施工图,加紧行动、综合施策、科学推进,切实推动经济社会发展建立在资源高效利用和绿色低碳发展的基础之上。要坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。要加大生态系统保护力度,把保护草原、森林作为首要任务,把黄河大保护大治理放在压倒性位置,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,不断提高生态系统质量和稳定性。

会议研究了自治区“两优一先”拟表彰对象名单。

会议还研究了其他事项。



纸鸢寄情

6月9日,呼和浩特市五塔寺东街小学学生在放飞彩绘风筝。当日,五塔寺东街小学开展“弘扬传统民俗 纸鸢寄情迎端午”主题教育活动,孩子们自己动手制作彩绘风筝、放飞风筝,在民俗体验活动中,感受中华传统节日的魅力。

本报记者 王磊 摄

## 自治区政协举办 “永远跟党走”同心读书分享会 李秀领出席

本报6月11日讯(记者 郭俊楼)为庆祝中国共产党成立100周年,持续深化“书香政协”建设,营造党史学习教育良好氛围,6月11日下午,自治区政协举办“永远跟党走”同心读书分享会。

自治区政协党组书记、主席李秀领,自治区政协副主席罗志虎、张华及秘书长狄瑞明出席分享会。

舞台剧《觉醒·奋进》拉开了读书分享会的序幕,再现了100年前中国的先进分子和热血青年追求真理、燃烧理想的澎湃岁月。《可爱的中国》《永远跟党走》《风雨同舟》等朗诵、《站在草原望北京》《牧民歌唱共产党》等歌曲,抒发了爱党爱国情怀……分享会以丰富多样的形式,向大家展现了中

华民族的觉醒、中国共产党诞生及发展壮大的峥嵘岁月,讴歌了中国共产党团结带领全国各族人民艰苦奋斗、不懈奋进的辉煌历程。

据悉,党史学习教育开展以来,自治区政协积极引导广大委员和机关干部学党史、悟思想、办实事、开新局,并把党史学习教育与同心读书活动紧密结合起来,努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,用更加饱满的热情投身于履职实践中。

自治区党委党史学习教育第四巡回指导组成员,自治区党委直属机关工委部分同志,部分住呼和浩特市政协委员、自治区政协委员,自治区政协机关全体干部及呼和浩特市政协部分委员和机关干部参加分享会。

### 端午百家宴 温馨邻里情

6月11日,社区居民们一同包粽子。当日,呼和浩特市玉泉区清泉街社区举行“邻里百家宴”粽飘香端午“传递邻里情”系列活动,现场邀请社区居民烹制一道自己拿手的家常菜,与其他社区居民共同分享。社区还准备了粽子供大家品尝,大家围坐在桌边,一边拉家常,一边共品美味佳肴,分享快乐,感受温暖的邻里情。



本报记者 王磊 摄

## 唱红歌 颂党情 感党恩

内蒙古日报社融媒体记者 赵娜  
刘宏章 班迪 郭慧超 王鹏

6月11日晚7时,阿拉善盟巴彦浩特镇体育场西门附近,人流如潮,歌声飞扬。“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”伴随着悠扬的旋律,永远跟党走庆祝中国共产党成立100周年·阿拉善左旗“心中的歌唱给党”合唱大赛决赛拉开序幕。

本届大赛共有32支队伍、2200余人报名参赛。经过激烈角逐,最终16支参赛队伍脱颖而出,晋级决赛。

“这次比赛,大家准备了很长时间,每次排练大家都很累。”从200公里以外的敖伦布拉克镇格扎格嘎查赶来的参赛选手路贵义老人激动地说,“作为一名老党员,能够参加这么大规模的活动,太开心了!这些年,我亲眼目睹了嘎查翻天覆地的变化,感受到咱老百姓的日子越来越富裕,唱红歌、颂党情、感党恩,越唱越起劲。”

《在希望的田野上》《保卫黄河》《歌唱祖国》《爱我中华》……一首首耳熟能

### 永远跟党走 草原云·百名记者万里行



最美歌声献给党。

详的红色歌曲,带领现场观众重温百年峥嵘岁月。

“没有共产党就没有新中国,共产党辛劳为民族,共产党他一心救中国……”一曲

《没有共产党就没有新中国》引发全场共鸣,台下10岁的彭梓涵也随声跟唱起来。

“一首首红色歌曲陪伴着一代代人的成长,使大家唤起了红色记忆,也坚定了理想信念。”来自额鲁特街道办事处参赛选手秀仁其木格有感而发,“作为当代青年人,我们应该努力奋斗,从点滴做起,从当下做起,让自己成为新时代的见证者、开创者和建设者。”

60岁的参赛选手娜仁图雅说:“在我们很多参赛选手心中,能够参加此次比赛,体验参赛过程比获得奖项更重要。正是因为有了党的好政策,我们退休后才能享受到丰富的文化生活,所以我们应该齐声放歌,讴歌党的恩情。”

动人的歌声不绝于耳、响彻云霄,幸福的笑容荡漾在人们眼前、心间。伴随着催人奋进的旋律,全场掀起了一轮又一轮的高潮。

整场比赛历时3个小时,最终评出一等奖1个,二等奖2个,三等奖3个,优秀奖10个,优秀组织奖4个。

阿拉善左旗宣传部副部长道尔那介绍,本次比赛以音乐为载体,将音乐与党史学习教育有机结合,让大家在歌声中重温党的光辉历史,营造了“党的盛典、人民的节日”团结奋进、开创新局的浓厚氛围,激发了大家爱党爱国、干事创业的热情。

## 内蒙古军区启动“光荣在党50年” 纪念章颁发工作 马庆雷杨小康出席

本报6月11日讯(记者 宋爽)6月11日,内蒙古军区在呼和浩特第二离职干部休养所举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。

自治区党委常委、内蒙古军区司令员马庆雷,内蒙古军区政治委员杨小康出席仪式并为健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的38名老党员代表颁发纪念章。

杨小康代表军区党委机关、全体官兵、文职人员和职工,对广大老党员几十年忠诚党的事业、践行党的宗旨、兢兢业业为党工作,表达最崇高的敬意和最诚挚的感谢。他说,老党员们是中国共产党历史、内蒙古历史的亲历者、见证者、推动者和传承者,离退休后,他们仍关心关注部队发展,积极

为军地建设发挥余热。

戴上纪念章,老党员们心潮澎湃、深受感动。“党颁给我这枚纪念章,我内心非常激动,这是对我们老党员最大的认可和鼓励。我将一如以往服从党的安排,听党话、跟党走,向党的100周年献上一位老党员员的赤诚之心。”有着71年党龄的原呼伦贝尔军分区政治委员崔政难掩激动地说。

据介绍,内蒙古军区各级将以颁发“光荣在党50年”纪念章为契机,积极开展向老党员学习活动,学习他们信念坚定的政治品格、不畏困难的精神风范、担当作为的为民情怀、艰苦朴素的生活作风,以忠诚诠释初心、以实际行动,用优异成绩推动实现100周年献礼。

## 北京市国资委系统与锡盟 对接乡村振兴产业协作合作

本报锡林郭勒6月11日电(记者 巴依斯古楞)6月10日至11日,由北京市国资委领导以及有关企业负责人组成的代表团,带着首都人民的深情厚谊来到锡林郭勒盟考察调研,并就助力乡村振兴产业协作合作进行深入对接。

在两天的时间里,北京市国资委、北京市支援合作办领导率北京能源集团、京能清洁能源电力公司、北京首农食品集团、北京首开集团、北京首创集团、北京首旅集团、北京金隅集团等北京市属企业负责人,在锡林郭勒盟进企业、入园区,实地观摩锡林浩特市、阿巴嘎旗和西乌珠穆沁旗重点项目发展情况,对强化两地资源共享、优势互补,共同携手开启产业协作合作新篇章,在更宽领域、更深层次、更高水

平实现合作共赢等方面进行了深刻交流。

京蒙协作启动以来,北京市各界对锡林郭勒盟真情实意帮助、真金白银帮扶,多层次、多形式、多领域、全方位开展扶贫协作,为锡林郭勒盟取得脱贫攻坚战的胜利和经济社会的发展起到了重要的推进作用。

在此基础上,北京市国资委系统将建立健全与新阶段工作要求相适应的机制,协同锡林郭勒盟开展产业帮扶、就业帮扶、消费帮扶,加快推进北京市管企业与锡林郭勒盟乡村振兴产业协作合作的步伐,促进有合作意向的项目尽早尽快落地,形成带动效应,促进产业协作合作早出实效、快出成效,推动双方深度融合和共同发展。